## Участники СВО, жители села Ольгино











### Поддержка участников специальной военной операци

Жителю Безенчукского района, младшему сержанту – участнику специальной военной операции Евгению Ивановичу Пучкову оказана помощь в подключении высокоскоростного Интернета. Чуть больше полугода назад ветеран обратился в филиал госфонда «Защитники **Оте**чества» по Самарской области с просьбой помочь тровести в дом высокоскоростной Интернет. признанию Евгения Ивановича ранее в селе не было ни качественной связи, ни тем более всемирной информационной сети. У героя три дочери школьного возраста, которые помимо основных уроков дополнительно занимаются дома онлайн. Особенно Интернет необходим старшей Диане, она выпускница девятого класса и активно готовится к предстоящему ОГЭ. У нас хорошее образование, но без шернета сейчас никуда. Большое спасибо всем, кто ложил усилия по решению моего вопроса, – поблагодарил ветеран. Высокоскоростной Интернет в дом По просьбе участника СВО в с. Макарьевка м ковых провела компания «Ростелеком». и п. Ольгино Безенчукского района провели. высокоскоростной интернет

- После обращения Евгения Ивановича мы долго рассматривали варианты подключения кейсов, ведь с. Макарьевка отдалённый населённый пункт, и затраты на строительство достаточно большие, рассказала директор по работе с массовым сегментом компании «Ростелеком» С. Белоглазова. Но мы нашли возможность и сделали два кейса подключения. Сначала мы завели связь и оптику по ул. Мира, сейчас приступаем ко второму этапу строительства, будем вести оптоволокно по всей Макарьевке. У каждого жителя будет возможность подключения к широкополосному доступу в Интернет. Параллельно такие же работы ведутся в с. Ольгино, поэтому к лету сеть будет сразу в двух населённых пунктах.
- Поддержка семей участников СВО является приоритетной задачей администрации Безенчукского района. Организация работы по оказанию адресной помощи военнослужащим и их семьям находится под контролем главы муниципалитета. Глава района В.В. Аникин отметил, что работу «Ростелекома» сопровождало правительство Самарской области:
- Отрадно, что есть такие социально-ориентированные компании, которые учитывают в своей работе просьбу участников специальной военной операции. Чтобы Интернет пришел в дом Пучковых, была проложена оптоволоконная сеть. Компания «Ростелеком» сделала значительные вложения. Благодаря им Интернетом вскоре могут воспользоваться жители Макарьевки и Ольгино. Здорово, что инициатива Евгения Ивановича позволила землякам изменить жизнь к лучшему!
- Е.И. Пучков родился в Ольгино, после школы обучался на радиомеханика, срочную службу проходил во время второй Чеченской войны, в Грозном. Там получил боевой опыт. Когда началась специальная военная операция, был мобилизован и находился в зоне боевых действий. При выполнении воинского долга, 6 января 2023 года, получил ранение в ногу, при разминировании тропы через минное поле, чтобы вывести товарищей из своей роты из-под обстрела без потерь. После ранения находился на лечении в Донецкой больнице, а затем при содействии губернатора Д.И. Азарова и директора по развитию фонда поддержки военнослужащих и их семей «Звезда и Лира» Е.И. Колотовкиной его отправили в самарский госпиталь Минобороны. В конце января воин демобилизовался и вернулся домой.

  Источник: Газета Сельский труженик 19.03.2024 09:54



## **Государственные награды жителям Самарской области**

3 ноября 2023 года глава региона Д.И. Азаров вручил государственные награды жителям Самарской области, которые внесли большой вклад в развитие региона, в приближение победы в специальной военной операции.

Всего в этот день были отмечены достижения 50 жителей региона. В числе награжденных — житель Безенчукского района Евгений Иванович Пучков, младший сержант, участник специальной военной операции. За мужество и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, он награждён медалью «За отвагу».

Евгений Иванович Пучков родился в Ольгино, после школы обучался на радиомеханика, срочную службу проходил во время второй Чеченской войны, в Грозном. Там получил боевой опыт. Когда началась специальная военная операция, был мобилизован и находился в зоне боевых действий. При выполнении воинского долга, 6 января 2023 года, получил ранение в ногу, когда разминировал тропу через минное поле, чтобы вывести товарищей из своей роты из-под обстрела без потерь. После ранения находился на лечении в Донецкой больнице, а затем при содействии губернатора Д.И. Азарова и директора по развитию фонда поддержки военнослужащих и их семей «Звезда и Лира» Е.И. Колотовкиной его отправили в самарский госпиталь Минобороны. В конце января воин вернулся домой.

– С Евгением Ивановичем мы познакомились там, в зоне специальной военной операции, — отметил губернатор. – Евгений Иванович беспримерную отвагу проявил. Не одну мину разминировал, к сожалению, одну из них – ценой собственного здоровья. Я очень рад Вас видеть, приветствовать. Спасибо за Ваш подвиг.

Торжественный момент награждения Е.И. Пучкова вместе с ним разделила его семья – супруга и дочери.

— Самый низкий поклон — в первую очередь героям, которые с оружием в руках защищают мирное небо над нашей землей, которые позволяют здесь людям мирно трудиться, созидать, растить детей, — обратился к участникам церемонии награждения Д.И. Азаров.

Источник: Газета Сельский труженик 07.11.2023

### Участник СВО в Макеевке, житель села Ольгино Дюжакин Сергей Николаевич





20 марта 2023 года в школе села Ольгино состоялось торжественное вручение медали Александра Суворова жителю села Сергею Николаевичу Дюжакину. На торжественном мероприятии присутствовали глава Безенчукского района В.В. Аникин, военный комиссар Безенчукского, Приволжского и Хворостянского районов В.А. Дементьев, глава с.п. Ольгино О.В. Петрушкин, начальник штаба местного отделения ВВПОД «Юнармия» С.В. Дружинин, директор школы С.В. Шмаков, педагоги и ученики.

- Сегодня мы собрались по очень важному событию вручение государственной награды вашему земляку, который проявил мужество во время специальной военной операции, закрыв своим телом боевого товарища. Такие люди заслуживают уважения, и мы все благодарим Вас за совершенный подвиг, за проявленный героизм, отметил В.В. Аникин.
- Почти не осталось в живых ветеранов Великой Отечественной войны. Их дело по защите Родины продолжили наши с вами соотечественники, те, кто участвуют в СВО. Именно на таких людей нужно сейчас держать равнение, ценить и уважать их, обратился к школьникам О.В. Петрушкин. Сергей Николаевич Дюжакин трудился механизатором в СХПК «Ольгинский». В сентябре 2022 года был мобилизован.

# Воспоминания Дюжакина С.Н. об ударе по лагерю российских солдат в Макеевке Донецкой области, который был нанесён Вооружёнными силами Украины (ВСУ) в новогодню ночь 31 декабря 2022 года.







**– Пусть я** и не молод, мне 47, но боевой дух во мне живет. Даже если бы не призвали по мобилизации, я бы сам записался добровольцем, рассказал в нашей беседе С.Н. Дюжакин. – Службу нес в мотострелковой части, помощником гранатометчика. В декабре попали под обстрел. Меня откинуло взрывной волной. Когда пришел в себя, увидел, что рядом лежит молодой боец. Он захотел подняться, а рядом рвались снаряды, и я, буквально на автомате, закрыл его собой. Кричу ему: «Лежи, браток, не вставай, ради Бога!». Когда немного стихло, вижу, что другие бойцы начали вставать... Тут я понял, что ранен. Осколок попал в позвоночник. Меня товарищи вытащили. Отправили сначала в госпиталь в Ростов, а оттуда в Москву. Две операции перенес. Сейчас прохожу реабилитацию. Если бы мог, снова встал бы в строй. Тот парень жив, здоров. Дома его ждут жена и дети. А вот друга моего, земляка Олега, я потерял в тот день.

После награждения С.Н. Дюжакина состоялось открытие Парты Героя, в память о земляке Олеге Козлове, погибшем в ходе СВО.

### **Участник СВО** в Макеевке, житель села Ольгино **Козлов Олег Александрович, погиб 01.01.2023** года





Козлов Олег Александрович — выпускник Ольгиноской школы, простой парень, настойчивый, с твердым характером. Он был мобилизован в сентябре 2022 года. Награжден орденом Мужества посмертно. Образовательный проект «Парта Героя» ВПП «Единая Россия» запустила в рамках проекта «Новая школа» в 2018 году. Так школьники узнают о земляках, совершивших доблестный поступок и проявивших личное мужество. Право сидеть за такой партой предоставляется ученикам за отличную учебу и активное участие в жизни школы.

Первыми это право получили дочери участника СВО Е.И. Пучкова — Диана и Вероника. Девочки — отличницы в учебе, участницы творческих конкурсов и предметных олимпиад.

Юнармеец Диана Пучкова торжественно произнесла клятву — чтить память героев нашей Родины. Она рассказала, что со своими одноклассниками собрала гуманитарную помощь для бойцов СВО. Первую часть помощи уже отправили в 44-й полк через Совет жен офицеров.

Подвиг бойцов никогда не забудется. Наша задача — сохранить память об их героизме, проявлять уважение к стойкости и мужеству, передать эту память нашим потомкам.



# Удар по лагерю российских солдат в Макеевке 1 января 2023 года на Украине

1 января 2023 года в донецкой Макеевке погибли 89 мобилизованных. Большинство — из Самарской области. ВСУ ударили ракетами HIMARS по зданию ПТУ, где временно разместили бойцов перед отправкой на передовую. В первую годовщину трагедии мы публикуем воспоминания выживших и родственников погибших.

Удар по лагерю российских солдат в Макеевке Донецкой области был нанесён Вооружёнными силами Украины (ВСУ) в новогоднюю ночь 31 декабря 2022 года. Лагерь располагался в здании бывшего ПТУ № 19 на окраине города. В результате попадания ракет РСЗО HIMARS сдетонировали боеприпасы, размещённые в одном здании с кадровыми военными и мобилизованными[7]. Удар был нанесён на фоне очередной российской волны ракетных ударов по украинским городам[8][9].

Удар в Макеевке стал крупнейшей единоразовой потерей российских войск, которую признало Минобороны РФ с начала вторжения. Инцидент ярко проявил проблемы, сложившиеся в системе управления МО РФ, и отношение военного и политического руководства к личному составу.

В районе полуночи (с 31 декабря 2022 на 1 января 2023) по московскому времени ВСУ нанесли удар по зданию профтехучилища № 19 на Кремлёвской улице в контролируемой российскими войсками Макеевке Донецкой области. От линии фронта до здания 14 км. По данным Минобороны РФ, по зданию было выпущено шесть реактивных снарядов из PC3O HIMARS, четыре ракеты достигли цели. Украинская сторона не уточнила вид оружия[10]. Удары вызвали детонацию боеприпасов, складированных в ПТУ, что привело к полному разрушению здания и гибели большого числа военнослужащих. Также была уничтожена военная техника, размещённая рядом с ПТУ[1][11][12][13]. На момент удара в здании находились мобилизованные, приписанные к 44-му и 45-му полкам 2-й гвардейской общевойсковой армии[13][14], со штабом в Самаре. Также, по данным украинских журналистов, цитирующих информацию Страткома ВСУ, в здании были военные 20-го отряда специального назначения ВВ Приволжского военного округа ВС РФ, 360-го учебного полка связи Внутренних войск МВД РФ[уточнить] (в/ч 5204) и 631-го регионального учебного Центра боевой подготовки ракетных войск и артиллерии ВС были убиты 400 человек и ранены ещё 300[1][2]. По данным российских военкоров, погибли «сотни человек»[18]. Точное число погибших и ранРФ[15]. По данным канала «ЧВК-ОГПУ», там ещё был 1444-й мотострелковый полк (территориальных войск) Центрального военного округа[16], а среди пострадавших были как мобилизованные, так и кадровые военнослужащие, в том числе из Росгвардии и из СОБРа[11].

Как стало известно позднее, часть старшего командного состава, включая и командира полка полковника Еникеева (до мобилизации работал в министерстве транспорта и автомобильных дорог Самарской области), в момент удара на месте отсутствовала[17].

#### Дальнейшие события

1 января в первом сообщении Управление стратегических коммуникаций Вооружённых сил Украины заявило, что раненых было неизвестно в связи с продолжавшимися разборами завалов[11].

2 января Минобороны РФ сообщало о 63 погибших, а 3-го официально признало гибель 89 человек[19], среди которых — заместитель командира полка подполковник Бачурин[1], не предоставив при этом списки погибших и раненых[20]. Таким образом, удар по Макеевке стал самой крупной единовременной потерей российской армии в ходе вторжения на Украину, официально признанной Минобороны[21].

Основную часть пострадавших составили мобилизованные из Самарской области[2][14][комм. 1]. Эту информацию признал губернатор региона Дмитрий Азаров[22]. 3 января в нескольких городах области —

Тольятти, Новокуйбышевске и Сызрани — прошли траурные митинги[20]. Выжившие, по словам родственников, остались без еды, вещей, лекарств и денег[14]. В группе самарских мобилизованных объявили срочный сбор вещей для выживших[11].



Макеевка. Полночь. Настал новый год. Речь Путина жадно внимали. Буквально минуту спустя... небосвод От зарева вспыхнул!.. Детали Страшней не придумать. Горела земля, Училище — в пламени ада... Причины расследуют. Ждём из Кремля — Что скажут?. Мерцает лампада. Погибших солдат отпевать предстоит, Рыдать матерям, жёнам, детям... Когда провожали: "Господь вас хранит! -Крестом осеняли их следом." Чтоб встретить мужей невредимых, живых Желание в ночь загадали. Надеялись, верили, ждали родных. Их... только недавно призвали. 02.01.2023 | Любовь Щеникова



Мамонтов Алексей Валерьевич

**5** февраля **2024** года в г. Самара был похоронен участник СВО на Украине Мамонтов Алексей Валерьевич,12.07.1988 года рождения, выпускник ГБОУ СОШ с. Ольгино. Первый учитель Алексея - Гайдукова Светлана Владимировна, классный руководитель с 5 по 9 класс - Шмакова Ольга Михайловна. На СВО Алексей был командиром разведроты. Во время очередного задания сильно простыл. Когда вернулись в расположение у Алексея уже было воспаление легких. В тех больничных условиях спасти его не смогли. У Алексея остались жена и двое детей.

